
Reactivo 1 
El principio de _______ se refiere a definir algo en una parte específica del espacio 
geográfico utilizando las coordenadas geográficas, mientras que el de _______ se 
refiere a la evolución de algo en el espacio geográfico a través del tiempo. 
A) localización – relación  
B) distribución – relación  
C) distribución – cambio  
D) localización – cambio  
 
 
Reactivo 2 
¿Qué tipo de representación del espacio geográfico utilizan los Sistemas de 
Información Geográfica? 
A) imagen satelital 
B) fotografía aérea 
C) plano 
D) croquis 
 
 
Reactivo 3 
¿Cuál de estas coordenadas es un ejemplo de longitud? 
A) 35° S 
B) 112° E 
C) 84° N 
D) 92° NE 
 
 
Reactivo 4 
La siguiente imagen es un ejemplo de:  
 

 
 
A) Plano  
B) Croquis  
C) Mapa  
D) Carta  

 
 
Reactivo 5 
Consecuencia del movimiento de rotación terrestre: 
 
A) Estaciones del año 
B) Desigual calentamiento de la Tierra 
C) Duración del día y la noche 



D) Husos horarios 
 
 
Reactivo 6 
En la capa de la Tierra conocida como _______ se producen movimientos 
convectivos que provocan la inestabilidad de la corteza terrestre. 
 
A) Núcleo interno 
B) Manto inferior  
C) Manto superior 
D) Núcleo externo 
 
 
 
Reactivo 7 
Una consecuencia de la separación de las placas tectónicas bajo el mar es la 
aparición de: 
 
A) Dorsales  
B) Estrechos  
C) Bahías  
D) Golfos  
 
 
 
Reactivo 8 
Algunos ejemplos del relieve son ________, que se caracterizan por ser de superficie plana 
y estar a más de 500 m. de altitud, mientras que _______ son grandes depresiones 
submarinas que pueden alcanzar los 11000 m. de profundidad. 

A) Las llanuras – las llanuras abisales 
B) Las mesetas – las trincheras  
C) Las mesetas – las dorsales  
D) Las llanuras – las trincheras  

 
 
Reactivo 9 
¿Cuál de los siguientes recursos corresponde a un recurso edáfico? 

A) Uranio 
B) Biomasa  
C) Mareas  
D) Suelo  
 
 
 
Reactivo 10 
Región del mundo propensa a recibir ciclones o huracanes: 

A) Mar Caribe 
B) Sureste del Atlántico 



C) Mar Mediterráneo 
D) Noreste del Pacífico 
 
 
 
Reactivo 11 
Principal elemento causante del deterioro de la capa de ozono: 

A) Dióxido de carbono 
B) Dióxido de azufre 
C) Clorofluorocarbono 
D) Nitrato de sodio  
 
 
 
Reactivo 12 
La tasa de _______ se refiere a la cantidad de hijos por mujer en edad fértil, mientras 
que la de ______ es la cantidad de años que se espera que viva en promedio una 
persona en determinado lugar. 

A) Fecundidad – natalidad 
B) Fecundidad – esperanza de vida 
C) Natalidad – fecundidad  
D) Natalidad – esperanza de vida  
 
 
 
Reactivo 13 
¿Cuál de las siguientes regiones del mundo está entre las más pobladas? 

A) Norte de Sudamérica 
B) Este de Europa 
C) Sur de África 
D) Este de Asia 
 
 
Reactivo 14 
Instrumento que se utiliza para conocer la estructura de la población de un lugar: 

A) Tasa de escolaridad 
B) Pirámide de población 
C) Índice de Desarrollo Humano 
D) Producto Interno Bruto 
 
 
 
Reactivo 15 
De acuerdo con el INEGI, en México la población rural es aquella que tiene menos de 
_______ habitantes: 

A) 2500 
B) 10000 



C) 5000 
D) 7500 
 
 
 
Reactivo 16 
Las migraciones constan de _______, la cual es la llegada de migrantes, y de _______, 
es decir la salida de migrantes; uno de los principales flujos en la actualidad es del 
_______ a _______. 

A) Emigración – inmigración – sur de Asia – Europa Oriental  
B) Emigración – inmigración – norte de África – Asia Oriental  
C) Inmigración – emigración – norte de África – Europa Occidental  
D) Inmigración – emigración – este de Europa – Norteamérica   
 
 
 
Reactivo 17 
Grupo étnico que vive en el suroeste de Asia y que carece de un territorio propio: 

A) Kurdos 
B) Gitanos  
C) Árabes  
D) Judíos  
 
 

Reactivo 18 
Las actividades _______ se dedican a transformar a las materias primas en productos 
elaboradas, mientras que las _______ proporcionan servicios, por ejemplo: _______. 

A) Secundarias – terciarias – pesca  
B) Terciarias – primarias – turismo 
C) Primarias – terciarias – industria textil  
D) Secundarias – terciarias – banca  
 
 
 

Reactivo 19 
El desarrollo _______ está enfocado en la preservación de recursos para las 
generaciones futuras, mientras que el desarrollo _______ se preocupa por mejorar 
las condiciones de vida de la población.  

A) Económico – social  
B) Sustentable – económico  
C) Social – económico  
D) Económico – sustentable  
 
 
 



Reactivo 20 
Proceso por el cual hay un crecimiento espectacular de la tecnología y de los medios 
de comunicación para satisfacerlas demandas del mercado: 

A) Neoliberalismo  
B) Desarrollo sustentable 
C) Globalización  
D) Desarrollo económico  
 
 
 

Reactivo 21 
_______ es el principal bloque económico de integración regional ya que ha logrado 
una gran coordinación entre sus miembros y, además, la economía de estos no es 
tan desigual. 

A) Mercosur 
B) UE 
C) T-Mec 
D) APEC 
 
 
 
Reactivo 22 
El principal productor de maíz en el mundo es _______, mientras que _______ es el 
principal productor de trigo y arroz. 

A) Estados Unidos – China  
B) China – India  
C) India – Estados Unidos 
D) China – Estados Unidos  
 
 
 

Reactivo 23 
Uno de los componentes del Estado moderno es: 

A) Gobierno  
B) Libertad económica 
C) Sustentabilidad  
D) Desarrollo económico  
 
 
 
Reactivo 24 
Concepto ligado al poder de decisión que tiene cada Estado sobre sus propios 
asuntos: 

A) Nacionalismo  
B) Identidad  



C) Soberanía  
D) Gobierno  
 
 
 
Reactivo 25 
País que se independizó en la década de 1990: 

A) Sudán del Sur 
B) Montenegro 
C) Timor Oriental 
D) Eslovenia  
 
 
 
Reactivo 26 
País del Medio Oriente que está en medio de una guerra civil desde la llamada 
Primavera Árabe: 
 
A) Irak  
B) Líbano  
C) Siria  
D) Israel  
 
 
 
Reactivo 27 
Organismo internacional cuyo objetivo es defender militarmente a sus países 
miembros: 

A) OTAN 
B) ONU 
C) BM 
D) FMI 
 
 
 

Reactivo 28 
Relaciona las columnas sobre las ventajas y desventajas de la ubicación de México: 

1. Ventajas: 

2. Desventajas: 

a. región sísmica 
b. amplia biodiversidad 
c. costas en dos océanos 
d. presencia de ciclones 
e. relieve montañoso 
f. presencia de bosques  

 
A) 1a, 1b, 1c, 2d, 2e, 2f 
B) 1a, 1c, 1e, 2b, 2d, 2f 
C) 1b, 1e, 1f, 2a, 2c, 2d  
D) 1b, 1c, 1f, 2a, 2d, 2e 



 
 
 
Reactivo 29 
Estado del país con mayor cantidad de bosques tropicales: 
A) Tamaulipas  
B) Michoacán 
C) Morelos  
D) Quintana Roo 
 
 
 
Reactivo 30 
Estados del país expuestos a sequías: 
A) Sonora, Yucatán y Nuevo León 
B) Coahuila, Sonora y Chihuahua 
C) San Luis Potosí, Chihuahua y Sinaloa 
D) Zacatecas, Coahuila y Nuevo León 
 
 
 
Reactivo 31 
Estados del país con la mayor cantidad de inmigración interna: 
A) Jalisco y Tlaxcala 
B) Baja California Sur y Quintana Roo 
C) Ciudad de México y Morelos 
D) Nuevo León y Colima 
 
 
Reactivo 32 
¿Cuál de estos estados tenía un Índice de Desarrollo humano muy alto en 2019? 
A) Nuevo León 
B) Querétaro  
C) Estado de México 
D) Puebla  
 
 
Reactivo 33 
Región del país con la mayor cantidad de producción pesquera: 
A) Golfo de México 
B) Golfo de Tehuantepec 
C) Golfo de California 
D) Golfo de Campeche 
 
 
Reactivo 34 
¿Qué tipo de industria sobresale en ciudades fronterizas como Ciudad Juárez, 
Tijuana y Reynosa? 
A) Textil 
B) Automotriz 
C) Química  



D) Maquiladora  
 
 
Reactivo 35 
Ciudad considerada como Pueblo Mágico por la Secretaría de Turismo: 
A) Coatzacoalcos  
B) Orizaba  
C) Perote  
D) Xalapa  
 
 
Reactivo 36 
México se encuentra entre los principales países exportadores de: 
A) Aguacate 
B) Trigo 
C) Maíz  
D) Arroz  
 
 
Reactivo 37 
Concepto geográfico que nos indica que el espacio geográfico está en constante transformación: 

A) Distribución 

B) Temporalidad 

C) Localización 

D) Relación 

 

Reactivo 38 
Tipo de representación gráfica de la Tierra que tiene proyección cartográfica: 

A) Croquis 

B) Globo terráqueo 

C) Fotografía aérea 

D) Mapa 

 

Reactivo 39 
Sistema que permite la elaboración y análisis de mapas mediante la superposición de capas de 

información temática: 

A) Sistema de Información Geográfica 

B) Sistema de Coordenadas Geográficas 

C) Sistema de Posicionamiento Global 

D) Sistema de Husos Horarios 

 

Reactivo 40 
Indica la utilidad de la escala gráfica en un mapa: 



A) Localizar de forma puntual restos geográficos 

B) Interpretar la simbología de un mapa 

C) Conocer la proyección cartográfica  

D) Medir distancias sobre el mapa 

 

Reactivo 41 
Son consecuencias del movimiento de rotación terrestre: 

1. Estaciones del año 

2. Diferencias horarias 

3. Eclipses 

4. Sucesión del día y la noche 

A) 1, 2 

B) 1, 3 

C) 2, 4 

D) 3, 4 

 

Reactivo 42 
La Sierra Madre del Sur de México se debe a:  

A) El deslizamiento a lo largo de la Falla de San Andrés 

B) El proceso de choque y subducción de la Placa de Nazca 

C) La actividad volcánica del Sistema Volcánico Transversal 

D) El choque de la placa de Cocos contra la Norteamericana 

 

Reactivo 43 
El clima cálido con lluvias todo el año (Af) se encuentra en: 

A) Canadá y Rusia 

B) Brasil e Indonesia 

C) España y Turquía 

D) Egipto y Japón 

 

Reactivo 44 
Una práctica sustentable del aprovechamiento de los recursos forestales implica: 

1. Talar todos los árboles de selvas y bosques 

2. Plantar árboles para recuperar aquellos que fueron talados 

3. Talar los árboles de mayor edad 

4. Quemar las selvas y bosques para abrir nuevas tierras para la agricultura 

A) 1, 3 

B) 1, 4 

C) 2, 3 

D) 2, 4 



 

Reactivo 45 
Clasifica los siguientes países en expulsores y receptores de migrantes. 

 

Categoría migratoria País 

1. Expulsor 
2. Receptor 

a. México 
b. Estados Unidos 
c. Francia 
d. Venezuela 

 

A) 1ab, 2cd 

B) 1bc, 2ad 

C) 1ad, 2bc 

D) 1bc, 2ab 

 

Reactivo 46 
La vulnerabilidad social aumenta cuando existe. 

1. Pobreza y hacinamiento 

2. Rutas de evacuación suficientes 

3. Buena calidad de las construcciones 

4. Falta de mecanismos de alerta 

A) 1, 2 

B) 1, 4 

C) 2, 3 

D) 3, 4 

 

Reactivo 47 
Región en riesgo de desastre por huracanas: 

A) Europa central 

B) Desierto del Sahara 

C) Patagonia 

D) Centroamérica 

 

Reactivo 48 
Países con importante actividad petrolera: 

A) Venezuela, Arabia Saudita y México 

B) Japón, Mónaco y Perú 

C) Puerto Rico, Egipto e Italia 

D) Argentina, México y Bután 



 

Reactivo 49 
Las redes de transporte son importantes para el proceso económico porque:  

1. Recaudan dinero por cobro de cuata de peaje 

2. Permite la circulación de materias primas, ano de obra y productos 

3. Ayudan a mejorar la vida de las personas 

4. Conectan los espacios de producción con las de consumo 

A) 1, 2 

B) 1, 3 

C) 2, 3 

D) 2, 4 

 

Reactivo 50 
Participan en el proceso globalizador porque crean marcas y producen bienes de consumo de 

alcance mundial que fomentan la homogeneización de los patrones de consumo en el mundo. 

A) Organismos económicos internacionales 

B) Empresas trasnacionales 

C) Tratados de libre comercio 

D) Medios de comunicación masiva 

 

Reactivo 51 
El Índice de Desarrollo Humano mide el desarrollo de un país tomando en cuenta: 

1. Desempleo 

2. Esperanza de vida al nacer 

3. Pobreza extrema 

4. Ingreso por persona 

5. Nivel educativo 

6. Economía informal 

A) 1, 2, 4 

B) 1, 3, 6 

C) 2, 4, 5 

D) 3, 5, 6 

 

Reactivo 52 
Son características de los países centrales: 

1. Su industria es principalmente maquiladora 

2. Concentran los principales flujos de comercio internacional 

3. Poseen las principales empresas trasnacionales 

4. Sus principales exportaciones son materias primas 

5. Su economía se basa en actividades primarias 



6. Su industria es de alta tecnología 

A) 1, 3, 4 

B) 1, 4, 5 

C) 2, 3, 6 

D) 2, 5, 6 

 

Reactivo 53 
Selecciona las aguas oceánicas mexicanas que pertenecen al litoral del Pacífico: 

1. Golfo de California 

2. Mar Caribe 

3. Golfo de Campeche 

4. Golfo de Tehuantepec 

A) 1, 3 

B) 1, 4 

C) 2, 3 

D) 2, 4 

 

Reactivo 54 
Es la ciudad mexicana con mayor densidad de población. 

A) Monterrey 

B) Guadalajara 

C) Tijuana 

D) Ciudad de México 

 

Reactivo 55 
Entre los principales productos agrícolas del sureste mexicano se encuentran: 

A) Plátano y caña de azúcar 

B) Trigo y manzanas 

C) Uvas y olivo 

D) Calabaza y chile 

 

Reactivo 56 
Las entidades federativas con mayor producción petrolera son: 

A) Puebla y Tlaxcala 

B) Chihuahua y Durango 

C) Campeche y Tabasco 

D) Sinaloa y Nayarit 

 



Reactivo 57 
El Tratado de Libro Comercio que sostienen México, Estados Unidos de América y Canadá 

implica: 

1. Eliminación de las fronteras políticas 

2. Libre circulación de personas y trabajadores 

3. Libre circulación de bienes y servicios 

4. Oportunidades de inversión en los países miembros 

A) 1, 2 

B) 1, 4 

C) 2, 3 

D) 3, 4 

 

Reactivo 58 
Son características de los espacios de producción de plátano y caña de azúcar: 

1. Latitudes superiores a los 30° 

2. Clima cálido 

3. Países subdesarrollados 

4. Elevada altitud 

A) 1, 3 

B) 1, 4 

C) 2, 3 

D) 2, 4 

 

Reactivo 59 
Son características de los espacios en los que se localiza la industria de alta tecnología: 

1. Países desarrollados 

2. Espacios de desarrollo tecnológico 

3. Espacios maquiladores 

4. Países subdesarrollados 

A) 1, 2 

B) 1, 3 

C) 2, 4 

D) 3, 4 

 

Reactivo 60 
Son características poblacionales de los países desarrollados: 

1. Envejecimiento poblacional 

2. Atlas tasas de natalidad 

3. Elevada esperanza de vida 

4. Altas tasas de crecimiento 

5. Baja tasa de natalidad 



A) 1, 2, 4 

B) 1, 3, 5 

C) 2, 3, 4 

D) 2, 3, 5 

 

Reactivo 61 
Es una expresión geográfica de la organización política de la sociedad: 

A) Frontera 

B) Ciudad 

C) Mercado 

D) Lugar 

 

Reactivo 62 
Son consecuencias territoriales de la caída del socialismo en el Siglo XX: 

1. Fragmentación territorial de la URSS 

2. Término de la Guerra Fría 

3. Fin del mundo bipolar 

4. Reunificación alemana 

A) 1, 2 

B) 1, 4 

C) 2, 3 

D) 3, 4 

 

Reactivo 63 
La población económicamente activa de los países desarrollados se ocupa principalmente en: 

A) Actividades extractivas 

B) Actividades agrícolas 

C) Sector servicios 

D) Industria maquiladora 

 

Reactivo 64 
Los principales flujos comerciales se dan entre: 

A) Norteamérica-Unión Europea 

B) Oceanía-Sureste asiático 

C) Rusia-África 

D) México-Estados Unidos 

 

Reactivo 65 
Región con clima templado: 



A) Centroamérica 

B) Cuenca del Amazonas 

C) Península de Indochina 

D) Llanura Europea 

 

Reactivo 66 
El clima templado en México corresponde a: 

A) Llanura costera del Golfo 

B) Península de Baja California 

C) Sistemas montañosos 

D) Istmo de Tehuantepec 

 

Reactivo 67 
Relaciona el grupo étnico con la entidad federativa donde se localiza principalmente: 

Grupo étnico Entidad federativa 

1. Maya 

2. Mixteco 

3. Tarahumara 

a. Yucatán 

b. Chihuahua 

c. Oaxaca 

A) 1a, 2b, 3c 

B) 1a, 2c, 3b 

C) 1c, 2a, 3b 

D) 1b, 2a, 3c 

 

Reactivo 68 
Son consecuencias de la contaminación atmosférica, excepto: 

A) Deforestación 

B) Calentamiento global 

C) Cambio climático 

D) Lluvia ácida 

 

Reactivo 69 
Relaciona el tipo de riesgo que representa cada fenómeno natural: 

Tipo de riesgo Fenómeno natural 

1. Geológico a. Erupción volcánica 



2. Hidrometeorológico b. Huracán 

c. Sequía 

d. Tsunami 

A) 1ab, 2cd 

B) 1ad, 2bc 

C) 1bc, 2ad 

D) 1bd, 2ac 

 

Reactivo 70 
Relaciona el problema ambiental acción que puede disminuirlo. 

Problema ambiental Acción 

1. Calentamiento global 

2. Pérdida de suelo 

3. Extinción de especies 

a. Creación de Áreas Naturales Protegidas 

b. Reducción del uso de combustibles fósiles 

c. Reforestación y rotación de cultivos 

A) 1a, 2b, 3c 

B) 1b, 2a, 3c 

C) 1b, 2c, 3a 

D) 3c, 2a, 3b 

 

Reactivo 71 
Su importancia radica en que es una fuente muy importante de recursos naturales además de 

que brinda servicios ambientales: 

A) Sustentabilidad 

B) Ecotecnia 

C) Deforestación 

D) Biodiversidad 



Reactivo 72 
Identifica las coordenadas geográficas que corresponden a las cuatro ciudades que 
aparecen en el listado y en el mapa. 
 

 
Ciudades  

Coordenadas geográficas 

Latitud Longitud 

 
1. Caracas 
2.  Roma 
3.  Moscú 
4. Tokio 

a)    35° 41´ N           139º 41´ E  

b)    41º 53´ N 12° 29′ E 

c)    55° 45´ N     37° 37´ E 

d)    10° 29´ N 66° 54´ W 

e)    15° 46´ S 47° 57´W 

   

 
A) 1c,2d, 3a,4b     
B) 1a,2b,3c,4e    
C) 1d, 2a,3b,4c     
D) 1d,2b, 3c, 4ª 
 
Reactivo 73 
Área geográfica y entidad políticamente independiente con su propio gobierno, 
administración, leyes, la mayor parte de las veces una constitución, policía, fuerzas 
armadas, leyes tributarias y un grupo humano. 
A) Colonia 
B) País  
C) Ciudad 
D) Región 
 

http://es.wikipedia.org/wiki/Gobierno
http://es.wikipedia.org/wiki/Administraci%C3%B3n_p%C3%BAblica
http://es.wikipedia.org/wiki/Ley
http://es.wikipedia.org/wiki/Constituci%C3%B3n
http://es.wikipedia.org/wiki/Polic%C3%ADa
http://es.wikipedia.org/wiki/Fuerzas_armadas
http://es.wikipedia.org/wiki/Fuerzas_armadas
http://es.wikipedia.org/wiki/Impuesto


     
 

 

Reactivo 74 
Entidad administrativa que puede agrupar una sola localidad o varias, pudiendo hacer 
referencia a una ciudad, pueblo o aldea. 
A) Barrio 
B) Colonia  
C) Municipio 
D) País 
 
Reactivo 75 
Es la zona o sector del océano en el que un Estado ejerce plena soberanía, de igual 
forma que en las aguas internas de su territorio. Se extiende hasta una distancia de 
doce millas náuticas (22,2 km².) contadas a partir de las líneas de base desde las que 
se mide su anchura. 
A) Mar patrimonial 
B) Mar estatal 
C) Mar territorial 
D)  Mar sectorial 
 
Reactivo 76 
Está formado por dos regiones: el mar territorial y la zona económica exclusiva, que 
alcanza 200 millas náuticas desde el litoral. La superficie del mar patrimonial 
mexicano es de unos 2,7 millones de km². 
A) Mar sectorial 
B) Mar territorial 
C) Mar colonial 
D) Mar Patrimonial 
 
Reactivo 77 
Los suelos y recursos minerales se incluyen en esta clasificación de recursos. Son 
llamados así porque se regeneran de manera natural. Sin embargo, su explotación 
irracional puede conducir al agotamiento o extinción. 
A) Recursos Humanos 
B) Recursos Renovables 
C) Recursos inorgánicos 
D) Recursos No Renovables 
 
Reactivo 78 
Están presentes en cantidad limitada y su continua explotación los lleva al 
agotamiento.  
A) Recursos Renovables 
B) Recursos inorgánicos 
C) Recursos No Renovables 
D) Recursos Humanos 
 
Reactivo 79 
Son los individuos de 12 años y más que realizan un trabajo remunerado casi siempre 
de forma permanente. 
A) Población económicamente activa 

http://es.wikipedia.org/wiki/Oc%C3%A9ano
http://es.wikipedia.org/wiki/Estado
http://es.wikipedia.org/wiki/Milla_n%C3%A1utica
http://es.wikipedia.org/wiki/L%C3%ADnea_de_base_(Derecho_del_mar)


     
 

 

B) Producto interno bruto 
C) Ingreso Per cápita      
D) Tasa inflacionaria 
 
Reactivo 80 
Es el valor monetario de bienes y servicios finales producidos. Es el resultado de una 
multiplicación, en la que participan dos grandes factores: uno real, formado por las 
unidades físicas, bienes y servicios. 
A) Ingreso Per cápita           
B) Producto interno bruto 
C) Población económicamente activa     
D) Tasa inflacionaria 
 
Reactivo 81 
Producto interno bruto, población económicamente activa e ingreso per cápita son 
indicadores de: 
A) Subdesarrollo 
B) Desarrollo 
C) Pobreza 
D) Opulencia 
 
Reactivo 82 
Los habitantes de una ciudad conforman la población urbana y los que viven en el 
campo constituyen la población rural. Los criterios para determinar si es de una u otra 
son el número de habitantes, tipo de trabajo y: 
A) Lengua 
B) Servicios disponibles 
C) Migraciones 
D) Religión 
 
Reactivo 83 
Los habitantes que conforman la población rural están conformados por el siguiente 
número de habitantes: 
A) 3500 
B) Menos de 2500 
C) 500 
D) Menos de 1000 
 
Reactivo 84 
Históricamente, los seres humanos se han desplazado desde su lugar de origen hasta 
sitios distintos, debido a causas de tipo social, económicas o políticas. A este 
movimiento de se denomina: 
A) Inmigración 
B) Emigración 
C) Migración 
D) Éxodo 
 
Reactivo 85 



     
 

 

Son las tres ciudades más pobladas del mundo: 
A) Río de Janeiro (Brasil), Calcuta (india) y París (Francia). 
B) Tokio (Japón), Nueva Delhi (India) y Shanghái (China) 
C) Ontario (Canadá), Madrid (España) 
D) Londres (Gran Bretaña), Buenos Ares Argentina y Los Ángeles (EUA). 
 
Reactivo 86 
La migración humana se clasifica en seis grandes grupos o subcategorías: según su 
escala geográfica, las características del lugar de origen y destino, su temporalidad, 
además por: 
A) Religión, estado civil y tipo de vivienda 
B) Filosofía, número de hijos y posición económica. 
C) Cultura, escolaridad y sexo 
D) Grado de libertad, causa y edad de los migrantes. 
 
Reactivo 87 
Las causas de las migraciones en el mundo pueden ser múltiples y además 
clasificarse como generales y personales, destacando las de tipo ecológicas, 
socioeconómicas, familiares, bélicas y: 
A) Políticas 
B) Genero 
C) Estudiantil  
D) Electorales 
 
Reactivo 88 
Consiste en la administración eficiente y responsable de los recursos naturales para 
preservar el equilibrio ecológico, a fin de garantizar la distribución equitativa de tales 
recursos en el presente y su disponibilidad para las generaciones futuras: 
A) Desarrollo Económico 
B) Desarrollo Sustentable 
C) Desarrollo Político 
D) Desarrollo Científico 
 
Reactivo 89 
Es la capacidad que tiene una sociedad para hacer un uso consciente y responsable 
de sus recursos, sin agotarlos o exceder su capacidad de renovación, y sin 
comprometer el acceso a estos por parte de las generaciones futuras: 
A) Planeación 
B) Desarrollo  
C) Crecimiento 
D) Sustentabilidad 
 
Reactivo 90 
Son los espacios naturales estratégicos para la conservación de la biodiversidad que 
garantizan, de alguna manera la vida, generan servicios ambientales que es la 
capacidad que tiene la naturaleza de aportar aire puro, agua limpia, regular el clima y 
en algunos casos alimentos para el consumo humano, conformadas cientos de 



     
 

 

especies y mitigan el cambio climático proporcionando beneficios paisajísticos y 
culturales, así como el bienestar para las poblaciones cercanas y globales: 
A) Zonas climáticas externas 
B) Humedales y lagos  
C) Áreas Naturales protegidas. 
D) Regiones naturales silvestres 
 
Reactivo 91 
Los elementos del Patrimonio Cultural Inmaterial son: Las tradiciones y expresiones 
orales, incluido el idioma como vehículo del patrimonio cultural material, las artes del 
espectáculo, los usos sociales, rituales y actos festivos; Los conocimientos y usos 
relacionados con la naturaleza y el universo, así como las técnicas artesanales 
tradicionales. Un claro ejemplo de ello lo tenemos en México: 
A) Las zonas de Grutas 
B) Festividad del Día de muertos 
C) Los cantos y danzas  
D) Las zonas termales y geiseres  
 
Reactivo 92 
Las actividades económicas primarias incluyen a la agricultura, ganadería además de: 
A) Explotación forestal y pesca 
B) Minería e industria 
C) Comunicaciones y Transportes 
D) Servicios y turismo 
 
Reactivo 93 
Es uno de los varios organismos internacionales de cooperación encargado de 
coordinar las políticas económicas y sociales de sus 36 países miembros. Nació en 
1961 como sucesora de la Organización Europea para la Cooperación Económica 
(OECE) y tiene su sede central en el Château de la Muette, en París.: 
A) Banco Mundial 
B) Organización Mundial del Comercio 
C) Organización para la Cooperación y Desarrollo Económico (OCDE) 
D) Fondo Monetario Internacional 
 
Reactivo 94 
Organismo internacional que surgió en 1944, en el marco del Acuerdo de Bretton 
Woods firmado en New Hampshire (Estados Unidos). Su objetivo es contribuir al 
estímulo del buen funcionamiento de la economía mundial. Se ha convertido en la 
institución central del sistema monetario internacional. Integrado por 184 países y con 
sede central en Washington, su papel en la estabilidad de las finanzas del planeta es 
incuestionable.: 
A) Organización Mundial del Comercio 
B) Fondo Monetario Internacional 
C) Banco Mundial 
D) Organización para la Cooperación y Desarrollo Económico 
 
Reactivo 95 

https://www.vivus.es/blog/en-tu-bolsillo/indice-big-mac-puede-algo-asi-explicar-va-la-economia/


     
 

 

Hace referencia a las modificaciones más recientes que se observan en la repartición 
del poder, y cómo estas afectan los procesos de toma de decisión política y el arreglo 
de diferencias en el sistema político internacional actual: 
A) Crecimiento Económico 
B) Desarrollo Económico 
C) Organización internacional 
D) Nuevo orden mundial  
 
Reactivo 96 
Educación, ingreso, educación, salud, empleo, accesibilidad a servicios, vivienda 
entre otros, son considerados como: 
A) Posibilidades sociales 
B) Indicadores de Desarrollo Humano    
C) Posibilidades Económicas  
D) Indicadores Económicos  
 
Reactivo 97 
Creada el 4 de abril de 1949. Sus miembros actuales son: Alemania, Bélgica, Canadá, 
Dinamarca, España, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña, Grecia, Holanda, Hungría, 
Islandia, Italia, Luxemburgo, Noruega, Polonia, Portugal, República Checa y Turquía, 
más 27 países asociados. Promueve valores democráticos y permite que los 
miembros se consulten y cooperen cuestiones relacionadas con la defensa y la 
seguridad para solventar problemas, fomentar la confianza y, a largo plazo, evitar 
conflictos: 
A) UNESCO 
B) ONU    
C) OMC  
D) OTAN  
 
Reactivo 98 
Es un evento destructivo que afecta significativamente a la población, en su vida o en 
sus fuentes de sustento y funcionamiento. Resultado de la ocurrencia de uno o más 
agentes perturbadores severos y o extremos, relacionados o no, de origen natural o 
de la actividad humana, que cuando acontecen en un tiempo y en una zona 
determinada, causan daños y que por su magnitud exceden la capacidad de respuesta 
de la comunidad afectada: 
A) Sismo 
B) Desastre  
C) Riesgo  
D) Erupción 
 
Reactivo 99 
Los distintos tipos de desastres naturales pueden clasificarse en Meteorológicos, 
geofísicos, biológicos: 
A) Edafológicos 
B) Humanos  
C) Físicos  
D) Hidrológicos 

https://www.nato.int/cps/en/natolive/topics_49187.htm


     
 

 

 
Reactivo 100 
Es toda fuente de peligro que puede causar daños y la probabilidad de que dichos 
daños se produzcan. No depende sólo de la peligrosidad de un fenómeno; también 
influye la exposición, es decir, la cantidad de personas y bienes materiales que 
pueden sufrir el acontecimiento peligroso. 
A) Daños 
B) Riesgo 
C) Catástrofes  
D) Desastre 
 
Reactivo 101 
En conjunto constituyen un llamamiento universal a la acción para poner fin a la 
pobreza, proteger el planeta y mejorar la vida y las perspectivas de las personas en 
todo el mundo. Desde 2015, todos los Estados Miembros de las Naciones Unidas 
aprobaron 17 Objetivos como parte de la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible, 
en la cual se establece un plan para alcanzar los Objetivos en 15 años. Sen concreto 
se hace referencia a: 
A) Convenios internacionales 
B) Acuerdos políticos  
C) Plan de migración  
D) Objetivos de desarrollo sustentable 
 
Reactivo 102 
Se considera una de las consecuencias de la contaminación atmosférica. Los gases 
procedentes de la quema de combustibles reaccionan con el oxígeno del aire y el 
vapor de agua, transformándose en ácidos que se depositan sobre la superficie 
terrestre a través de las precipitaciones.: 
A) Cambio climático 
B) Lluvia ácida  
C) Precipitaciones 
D) Olas 
 
Reactivo 103 
La acidificación de lagos y arroyos afectando a animales y plantas que viven en estos 
ecosistemas. Retira nutrientes del suelo causando daño y muerte a los árboles que 
crecen a gran altitud o deterioro al exterior de los edificios descomponiendo 
materiales, etcétera, son una consecuencia de: 
A) Huracanes 
B) Erupciones 
C) Sismos 
D) Lluvia ácida   
 
Reactivo 104 
Se genera cuando el agua del mar sube lo suficiente como para inundar 
infraestructuras y edificios o poner en peligro la seguridad de las personas. Algunos 
impactos típicos de las incluyen inundaciones de caminos y senderos, accesos 
limitados a las playas e inundaciones de parques y reservas. 

https://www.un.org/ga/search/view_doc.asp?symbol=A/RES/70/1&Lang=S


     
 

 

A) Inundación costera 
B) Oleaje  
C) Tsunami 
D) Corriente marina 
 
Reactivo 105 
En este año 2021 la adaptación climática, diversidad biológica, medio ambiente, 
gestión sobre productos químicos, importancia de los océanos, aire limpio, transporte 
sostenible, prevención de la explotación del medio ambiente, etcétera, forman parte 
de: 
A) Cambio climático 
B) Desarrollo sustentable 
C) Agenda Ambiental  
D) Acuerdos sostenibles 
 
Reactivo 106 
Identifica en el mapa los estados de la República Mexicana que están señalados con 
los números del 1 al 4. 
 

 
A) Sinaloa, Tamaulipas, Guanajuato y Oaxaca. 
B) Durango, Nuevo León, Querétaro y Guerrero. 
C) Chihuahua, Coahuila, Hidalgo y Chiapas. 
D) Sonora, Coahuila, Jalisco y Guerrero. 
 
Reactivo 107 
Algunos de los principales conflictos territoriales, religiosos, étnicos y por los 
recursos naturales actuales, se localizan en los siguientes Países:   
A) Siria, Yemen, Medio Oriente, Líbano, Palestina y Somalia. 
B) Perú, Borneo, Célebes, Australia, Singapur y Emiratos Árabes. 
C) Italia, Francia, Portugal, Italia, Alemania y Holanda. 
D) Costa Rica, Panamá, Jamaica, Puerto Rico, Jamaica y Bolivia. 
 
Reactivo 108 
Los estudios de la ONU muestran que más del 40% de los conflictos armados internos 
de los últimos 60 años están vinculados con:   
A) Desigualdades económicas 



     
 

 

B) Recursos naturales 
C) Confrontaciones religiosas 
D) Áreas comerciales 
 
Reactivo 109 
En el Planisferio que incluye a los países con contagios de coronavirus, identifica los 
países con los números del 1 al 6: 
 

 
A) Bolivia, Noruega, Portugal, Emiratos Árabes, Vietnam y República Democrática del Congo. 
B) Brasil, Suecia, España,Arabia Saudita, Laos y Etiopía. 
C) Perú, Finlandia, Francia, Omán, Singapur y Egipto. 
D) Argentina, Dinamarca, Alemania, Qatar, Indonesia y Angola. 


